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 طراحی تفکر با رباتيک و رقابت

 (Drct2020)بين المللی تفکر محاسباتی

  12/ پایه 11چالش پایه 
  شماره داوطلبی:                                                                                            نام:

 مدرسه:

 

 

  ها:دستورالعمل

 خودداری فرمایيد.باز کردن دفترچه سوال  زی مراقب الطفا قبل از اجازه -1
 دقيقه 90زمان:  -2
 سوال است. 24این دفترچه حاوی  -3

  بخش الف:
امتياز به ازای هر پاسخ صحيح هستند. امتيازی برای عدم  6دارای  9تا  1سوالات 

  شود.امتياز به ازای هر پاسخ غلط کسر می 2شود. گویی به سوالی کسر نمیپاسخ
  بخش ب:

امتياز به ازای هر پاسخ صحيح هستند.. امتيازی برای عدم  9دارای  15تا  10سوالات 
  شود.امتياز به ازای هر پاسخ غلط کسر می 3شود. گویی به سوالی کسر نمیپاسخ

  بخش ج:
امتياز به ازای هر پاسخ صحيح هستند.. امتيازی برای عدم  12دارای  24تا  16سوالات 

  شود.امتياز به ازای هر پاسخ غلط کسر می 4 شود.گویی به سوالی کسر نمیپاسخ
 برگ پر فرمایيد.به صورت تميز و مرتب در پاسخ 2Bپاسخ خود را با مداد نرم  -4
 کننده کمک کند.در طول برگزاری آزمون شخصی نباید به شرکتحفاظت:  -5
در طول برگزاری آزمون نباید از وسایل الکترونيکی دارای حافظه و اتصال به فضای مجازی  -6

 استفاده شود.
 دارد.وجودحساب انواع ماشينی استفاده از اجازه -7
ی خود را در دفترچهداوطلبی نام، مدرسه و شمارهآموزان باید اطلاعات تمام دانش -8

 برگ درج نمایند.سوال و پاسخ
 برگانتقال دهد.پاسخرا به  نهایی و پاسخ دهند انجامرا محاسبات آموز باید دانش -9

ها را به خارج از ها و یادداشتی خروج برگهکنندگان اجازهیک از شرکت هيچ -10
 جلسه ندارند.
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  ضميمه الف:
  برگ.ها برای پرکردن پاسخدستورالعمل

 استفاده شود. B2فقط از مداد نرم  -1
برگ نام و نام مدرسه را در برگ بنویسيد. در جلوی پاسخنام خود را در هر دو سمت پاسخ -2

 ایيد.شده یادداشت فرمقسمت مشخص

  
شده بنویسيد و طبق نمونه ، اعداد مربوط به هر شماره داوطلبی خود را در جای مشخص -3

 رقم را در زیر آن پر فرمایيد.

  
ی مربوط به پایه را درست در شده یادداشت فرمایيد و دایرهی خود را در جای مشخصپایه -4

 زیر آن پر فرمایيد.

  

 يد.برای هر سوال فقط یک پاسخ را مشخص فرمای -5
ها خودداری ی مورد نظر را به صورت زیر به طور کامل پر کنيد و از زدن سایر علامتتمام دایره -6

 است. شدهدادهی صحيح و مواردی از پرکردن غيرصحيح در زیر نشانفرمایيد. نمونه

  
ی مربوطه را در زیر آن پر کنيد. برای شده یادداشت فرمایيد و دایرهرا در محل مشخصپاسخ -7

 هر سوال تنها یک پاسخ درج شود.

  
 در صورت تعویض پاسخ، پاسخ قبلی را به صورت تميز و مرتب پاک فرمایيد. -8
 برگ خودداری فرمایيد.های اضافی در پاسخاز گذاشتن علامات و نشانه -9

  برگ خودداری فرمایيد.از سوراخ کردن و تا کردن پاسخ -10
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  بخش الف:
  امتياز ) 2منفی  -امتياز | پاسخ غلط 0 -گوییامتياز | عدم پاسخ  6 -( پاسخ صحيح

ی برگ گزینهپاسخ صحيح را انتخاب فرمایيد و در پاسخ 9تا  1ی برای سوالات با شماره
  موردنظر را علامت بزنيد.

  
  
  

  1سوال 
  

  1: دودوییکليدواژه
  

در سيستم دو  110های نمایش اعداد است. برای مثال سيستم دو دویی، یکی از راه
  است. هدهیدر سيستم د 6معادل عدد دویی 

  
  .صورت دهدهی بنویسيدزیر را به اعداد دودویی

  
11100110 
 
01100010 
 
10100101 
 
11010000 
 
 

A. 215, 95, 164, 201 
B. 220, 90, 160, 200 
C. 231, 97, 164, 207 
D. 230, 98, 165, 208 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                           
1Binary 
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  2سوال 

  
  : ساختارهای داده خطیکليدواژه

  
از بالا به پایين وجود دارند. در هر عمليات،  1،2،...،10های کارت با برچسب 10ای از پشته

  دهيم.ها قرار میی کارتداریم و در بالای دستهها بر مییکی از کارت
  دهيم.انجام می و پشت سرهم های زیر به ترتيب زمانیکارت ما این عمليات را با ترتيب

  
{1, 2, 4, 8, 9, 6, 4, 9, 2, 3, 5, 1, 10, 3, 2}. 
 

  ها را مشخص کنيد.ترتيب نهایی کارت
  

A. 2, 3, 10, 1, 5, 9, 4, 7, 6, 8 
B. 2, 3, 10, 1, 5, 9, 4, 6, 7, 8  
C. 2, 3, 10, 1, 5, 9, 4, 6, 8, 7 
D. 2, 3, 10, 1, 5, 4, 9, 6, 7, 8 

  

 
 

   3سوال 

  

  } گرم وجود دارند. 9،8،2،3،7،2،4،5،8،6{ هایبا وزن ظرف 10ردیفی از 

  

  رم غذا کدام است؟گ 20حداکثر  های متوالی برای خوردنبيشترین تعداد ظرف

  

          
9 8 2 3 7 2 4 8 5 6 

  

A. 4 
B. 5 
C. 6 

D. 7 
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  4سوال 

  

  ترین مسير: کوتاهکليدواژه

  های موجود در طول مسير است.یال تمام با مجموع وزنطول مسير بين دو گره برابر 

  

  چند است؟ 4 یشمارهصفر به گره  یشماره ترین مسير برای رفتن از گرهاهطول کوت

  

  

  

A. 20 
B. 21 
C. 22 
D. 23 
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  5سوال 
  

  داده خطی : ساختارکليدواژه
  

}های آجر در یک ردیف از چپ به راست، با عرض 10 1،2،4،3،6،7،5،9،2،1 وجود دارند.  {
DrCT ای از آجرها آجرها را با استفاده از قوانين زیر یکی یکی از چپ به راست به پشته

  کند:اضافه می
  
  فرض کنيد آجر فعلی دارای عرضX .باشد 
 ه کباشد، او بالاترین آجر را در صورتیتا زمانی که حداقل یک آجر در پشته وجود داشته

کند. این روند تا زمانی ادامه میباشد از پشته حذف  Xتر یا برابر با دارای عرض کم
کند که هيچ آجر دیگری در پشته باقی نماند یا عرض بالاترین آجر، بزرگتر از پيدا می

X .باشد 
  آجر فعلی با عرضX .را به بالای پشته اضافه کنيد 

  

  ی نهایی قرار خواهند داشت؟کدام آجرها در پشته

  

A. 9, 7, 6, 4, 2 only 
B. 7, 6, 4 only 
C. 9, 7, 6, 4, 2, 1 only 
D. 9, 7, 6, 4 only 
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  6سوال 

  

  ، حریصانهیسازمرتب: هادواژهيکل

N  کالا با قيمت پایه و نرخ تورمی که افزایش قيمت روزانه است، وجود دارند. تنها امکان خرید
  روز را تعيين کنيد. Nکالا در  Nی خرید یک کالا در یک روز وجود دارد. کمترین هزینه

  

1،2 }های پایه برای مثال، اگر دو کالا با قيمت }و نرخ تورم    {  1،2 گاه باشد.، آنوجود داشته {
ی دو باید در روز دوم خریداری ی یک باید در روز اول خریداری شود و کالای شمارهکالای شماره

  خواهد شد. 2+2=4شود، بنابراین کل هزینه برابر با 

  

1،3،8،6،1،4،3،3،6،7 }و نرخ تورم  { 9،0،20،10،7،5،1،13،16،7 }های پایه  با قيمتکالا 10 وجود  {
  روز را تعيين کنيد. 10کالا در  10ی خرید ترین هزینهدارند، کم

  

A. 212 
B. 88 
C. 124 
D. 221 
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  7سوال 

  

  ترین مسير: کوتاهکليدواژه

  

8ی اشبکه × ی دهندهی یک خانه و * نشاندهندهآن یک مربع خالی نشان دروجود دارد که  8
  نشانی است.شير آتش

  

 ،باشندوجود دارد که ضلع مشترک داشته هاییمربع جایی بينرض اینکه تنها امکان جابهبا ف
برای  ی لازمهاتعداد مربع(کمترین )   با کمينه نشانی برابرخانه  تا شير آتشیک ی بين فاصله

  شود. نشانی تعریف میرسيدن از خانه به شير آتش

  

1 2 3 4 5 6 7 8 

9 10 11 12 13 14 15 * 

16 17 * 18 19 20 21 22 

23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 * 36 37 

38 * 39 40 41 42 43 44 

45 46 47 48 49 50 51 52 

53 54 55 56 57 58 59 * 

  

  .نشانی را دارندشير آتش فاصله تا را پيدا کنيد که بزرگترین کمينه هاییشماره خانه

  

A. Houses 1, 5 and 56 only. 
B. Houses 1, 13 and 58 only. 
C. Houses 1, 37 and 53 only. 
D. Houses 1, 53 and 56 only. 
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  8سوال 

  

  ، تشخيص الگو 3های بولی، آرایه 2هاها: عاملکليدواژه

  

از چپ به راست  N،...،1،2فرد که توسط اعداد منحصربه LED لامپ Nها با  LEDنواری از 
خاموش هستند. سپس برای  LEDهای اند، وجود دارد. در ابتدا تمام چراغگذاری شدهبرچسب
ی متناظری از مضرب آن عدد باشد، تغيير پيدا که دارای شماره LED، وضعيت Nتا  1هر عدد 

شود به این معنی است که در صورت روشن بودن، خاموش می LEDکند. تغيير وضعيت چراغ می
  شود. این عمل همانند تغيير کليد چراغ است.و در صورت خاموش بودن روشن می

  دهد:اتفاقات زیر رخ می، N=3مثال برای  به عنوان

 ) 1،2،3ها خاموش هستند. ( خاموش: در ابتدا تمام چراغ -1
 ) 1،2،3دهند. ( روشن: تغيير وضعيت می 1 هایتمامی مضرب -2
 ) 2| خاموش:  1،3دهند. ( روشن: تغيير وضعيت می 2 هایتمامی مضرب -3
 ) 2،3| خاموش:  1دهند. ( روشن: تغيير وضعيت می 3 هایتمامی مضرب -4

  

  مانند؟ها روشن باقی میکدام چراغ ،باشد N=100در صورتی که 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

  

A. 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100 
B. 1, 9, 10, 16, 25, 64, 73, 81, 100 
C. 4, 9, 46, 64, 73, 91, 99, 100 
D. 9, 18, 27, 36, 53, 47, 81, 100 

  

  

                                                           
2Factors  
3boolean arrays 
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  9سوال 

  

  انه: حریصکليدواژه

اند. شدهاست چيدهاز چپ به ر 5یونجهی بسته با تعداد مشخصیهر کدام  4یونجه پشته 8تعداد 
بسته  1يم توانجایی میکه در هر جابهجا کنيم، به طوریرا جابه نجهیوهای توانيم بستهمی

  مجاور منتقل کنيم. ی یونجهی یونجه به پشتهپشتهیک یونجه را از 

  

  ؟چند حرکت لازم است یکسان باشند هاپشته در تمامی های یونجهتعداد بسته کهبرای این

  

 
2 

5 5 3 6 0 4 7 

        

 

A. 8 
B. 9 
C. 10 
D. 11 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

                                                           
4haystacks 
5haybales 



 DrCT2020، مسابقه 11/12چالش پایه 
 

11 
 

 

 

Section B 

  بخش ب:

  امتياز ) 3منفی  -امتياز | پاسخ غلط 0 -امتياز | عدم پاسخ گویی 9 -( پاسخ صحيح

ی موردنظر را برگ گزینهپاسخ صحيح را انتخاب فرمایيد و در پاسخ 15تا  10ی شمارهبرای سوالات با 
  علامت بزنيد.

  10سوال 

  باشد. 1ها دقيقاً یکی از ورودیو فقط اگر اگر،  گرداندبرمی را 1، پاسخ xorعملگر 

  

  

  

 ،برای مثال های متناظر انجام دهيد.را روی بيت xorعمل ، کردن دو عدد دودویی xorبرای 
101=1001^10100  

زیر را  روی دو تا از چهار عدد دودویی xorانجام عمل ی قابل دستيابی از ترین نتيجهبزرگ
  تعيين کنيد.

  

01100011 ،10001010 ،01111111  ،10101010  

 

A. 0111 0101 
B. 1111 1111 
C. 1011 1010 
D. 1111 0101 
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  11سوال 

  

  سازیمرتب، انهها: حریصکليدواژه

  

وجود دارند. هر   ) 1،2،....،20های شده با مکانمتر (مشخص 20بلندگو در راهرویی به طول  8
بلندگو در مکان مشخصی با شعاع معلومی قرار دارد. برای مثال، صدای بلندگویی که در مکان 

  قابل شنيدن است.  5تا  1های قرار دارد از مکان 2با شعاع  3

  

های و شعاع  {4،5،8،10،13،16،17،18 }های یی با مکانفرض کنيد بلندگوها
  وجود  دارند. { 3،4،2،2،2،3،3،2 }

  

  

 

های زیر باشد تا مطمئن شویم تمام یک از گزینهها کدامآن ترین تعداد بلندگوهای لازم و مکانکم
  توانند صدای یک بلندگو را بشنوند؟ها میمکان

  

A. 4, position 5, 10, 13 and 16 
B. 4, position 4, 5, 10 and 18 
C. 4, position 5, 10, 13 and 17 
D. 4, position 8, 13, 17 and 18 
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  12سوال 

  

  ، کدگذاری 6ها: بسترهاکليدواژه

  

mRNA وسط نمادهای ، که هر کدام ت7نوکلئوتيدها ای ازاز دنباله“A” ،“C” ،“G”  و“U”  نمایش
های وکلئوتيدها در گروهها را با خواندن نmRNAها، . سلولاستشوند تشکيل شدهمیداده
ها های کدوندر اینجا برخی ویژگی کنند.می 9شوند رمزگشاییناميده می 8کدون تایی کهسه

  وجود دارد:

  

 .کنندیک آمينواسيد را مشخص می هااغلب کدون -1
 .دهندپروتئين را نشان می"،  انتهای ایست"های سه کدون -2
آمينواسيد را کدگذاری  10متيونين دهد و یک کدون "شروع" ، ابتدای پروتئين را نشان می -3

 .کندمی

  

                                                           
6Substrings  
7Neucleotides 
8Codons 
9Decode  
10Methionine 

1st 
base 

2nd base 3rd 
base U C A G 

U 

UUU 
Phe 

UCU 

Ser 

UAU 
Tyr 

UGU 
Cys 

U 

UUC UCC UAC UGC C 

UUA 

Leu 

UCA UAA Stop UGA Stop A 

UUG UCG UAG Stop UGG Trp G 

C 

CUU CCU 

Pro 

CAU 
His 

CGU 

Arg 

U 

CUC CCC CAC CGC C 

CUA CCA CAA 
Gln 

CGA A 

CUG CCG CAG CGG G 

A 

AUU 

Ile 

ACU 

Thr 

AAU 
Asn 

AGU 
Ser 

U 

AUC ACC AAC AGC C 

AUA ACA AAA 
Lys 

AGA 
Arg 

A 

AUG Met ACG AAG AGG G 
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شود و تا شوند، با کدون شروع، آغاز میدر حال ترجمه خوانده می mRNAها در یک کدون
ی کنندهابتدا و انتها مشخصهر کدون در بين کدون .  کندایست، ادامه پيدا می رسيدن به کدون

  یک آمينواسيد است.

  

ی مشخص کننده UUU، نمایانگر آمينواسيد متناظر با کدون خود است. برای مثال mRNAجدول 
  است. 12ی آرگ آمينواسيدکنندهمشخص CGAو  11فی آمينواسيد

  

  دهيم:را نشان می mRNAی ی یک رشتهبه عنوان مثال ترجمه

GAGCAAUGAUCUCGUAACAUA. 

GAGCA|AUG|AUC|UCG|UAA|CAUA 

Met– Ile– Ser– Stop :بيانگر 

  

  کند؟پروتئين زیر را کدگذاری می mRNAی کدام رشته

Met – Ile – Gly – Ala – Trp – Leu 

 

A. GUAGAUGAUUGGAGCCUGACUAUAACCA 
B. AACAUGAUCGGAGCCUUGUGGUAAGGGU 
C. CACAUGAUAGGGGCGUGGUUGUAGCCUU 
D. UAAAGAUGAUUGGAGCAUGGUUCUAACG 

  

  

                                                           
11Phe amino acid 
12Arg amino acid 

G 

GUU 

Val 

GCU 

Ala 

GAU 
Asp 

GGU 

Gly 

U 

GUC GCC GAC GGC C 

GUA GCA GAA 
Glu 

GGA A 

GUG GCG GAG GGG G 
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  13سوال 

  

  ها: درختکليدواژه

  

های کود به جایی کيسهخواستار جابه DrCT. در یک درخت چند کيسه کود دارددایره ) (هر گره
  منظور وجود دقيقا یک کيسه کود در هر گره است.

  

 13شيفتکيسه کود در لبه است ، حداقل تعداد  1با توجه به اینکه هر شيفت شامل جابجایی 
  ؟چند استی جابجایی کودها در درخت زیر مورد نياز برا

  

  

  

A. 18 shifts 

B. 12 shifts 
C. 8 shifts 
D. 6 shifts 

  

  ا

                                                           
13Shift  
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  14سوال 
  

  نویسی پویاها: برنامهکليدواژه
  

ها در هر شود. درایهدر بالا، ( ردیف صفرام ) شروع می n=0با ردیف  14مثلث پاسکال
شود و معمولا توسط اعداد ردیف بالاتر شروع می k=0ردیف از سمت چپ با شماره 

 k=1و  n=4شود و نقشی در تعيين اعداد ردیف پایين دارند. برای مثال عدد با تعيين می
  است. 4برابر 

  
وجود  1ای با مقدار است. در ردیف صفر درایههای ایجاد مثلث به شکل زیر یکی از روش

های سمت بالا، چپ و های متوالی با افزودن مقادیر درایههای ردیفباشد. درایهداشته
  شود.های خالی را صفر فرض کنيد، تعيين میسمت بالا، راست ، درایه

  

  
  

  را تعيين کنيد. k=5و  n=12عدد موجود در 
  

A. 780 

B. 783 
C. 790 

D. 792 

  
  
  

                                                           
14Pascal’s triangle 
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  15سوال 
  

  ها: دو دوییکليدواژه
  

شود. برای مثال تعریف میN2بيتی به شکل مکمل آن نسبت به -Nمکمل دوم یک عدد 
  .010+110= 1000است، زیرا  110، مکمل دوم برابر 010برای عدد سه بيتی 

  
  آورد.و افزودن یک به دست بيتی  Nعدد ها توان با معکوس کردن بيتمکمل دوم را می

  
  مکمل دوم عدد زیر را بيابيد.

  
  )82( نسبت به  10001010

  
A. 01010110 

B. 10000001 

C. 01110110 

D. 10011101 
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Section C 

 
  بخش ج:

  امتياز ) 4منفی  -امتياز | پاسخ غلط 0 -امتياز | عدم پاسخ گویی 12 -( پاسخ صحيح

شده بنویسيد و مقدار رقم را با پاسخ صحيح را در محل مشخص 24تا  16ی برای سوالات با شماره
  های پایين آن رقم، مشخص فرمایيد.پرکردن عدد متناظر در دایره

  

  

  16سوال 

  

  ها: حریصکليدواژه

  

فرد خواهان عبور از پلی هستند، برای عبور هر یک از این افراد زمان مشخصی برای عبور از  8
}. برای عبور از پل یک چراغ لازم است، و در هر لحظه 2،4،5،6،9،13،15،18پل لازم است: {

  توانند از چراغ استفاده کنند.حداکثر دو نفر می

  

  

  

نفر از پل چه قدر است؟ ( پاسخ خود را بر حسب دقيقه بيان  ٨ترین زمان برای عبور هر سریع
  فرمایيد. )
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  17سوال 

  

  نویسی پویاها: برنامهکليدواژه

  هستيد. )$1( ¢100، ¢50، ¢20، ¢10، ¢5، ¢1های دارای سکهشما 

 

 

 

  

  ) .¢10)، (  2* ¢5)، (  5* ¢1+ ¢5)، (  10* ¢1، وجود دارد: ( ¢10چهار روش برای ایجاد 

  گانه متفاوت هستند.های ششدو روش در صورت اختلاف در تعداد یکی از سکه

  

  ) وجود دارد؟$1( ¢100متفاوت برای ایجاد  چند روش

  

  18سوال 

  

  نویسی پویا، برنامه15ها: دستکاری بيتکليدواژه

  

N تا  1ها با اند. این زندانیشدهای شکل قرادادهزندانی دور یک ميز دایرهN  ،به صورت ساعتگرد
ها در جهت ، هر یک از دومين زندانی1اند. با شروع از زندانی شماره گذاری شدهبرچسب

  شوند.شوند و از دایره حذف میساعتگرد اعدام می

  

کند تا در نهایت تنها یک این روند در هان جهت ساعتگرد با حذف دومين زندانی ادامه پيدا می
  زندانی باقی بماند.

  

                                                           
15bitmanipulation 

1¢ 5¢ 10¢ 20¢ 50¢ $1 
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 3شوند. زندانی به ترتيب از چپ به راست اعدام  می5،1،4،2های ، زندانیN=5مثال با برای 
  ماند.هم زنده می

  

 ماند، چند است؟، شماره زندانی  که زنده میN=2020در صورتی که 

  

  19سوال 

  

  ی اعدادها: گراف جایگشت، نظریهکليدواژه

  

N  تا  1ورزشکار در حال اجرای حرکات موزون ازN ها اجرای اند. هر یک از آنشدهگذاریبرچسب
است. شروع کرده است. با شدهگذاریبرچسب Nتا  1خودشان را با انجام حرکت متفاوتی که 

گذشت هر دقيقه و تغيير موسيقی، احتمالا ورزشکاران نيز حرکت خودشان را تغيير دهند. به 
دهد. جایگشت تغيير وضعيت می N،...،،21با iP، به حرکت  iطور مشخص، ورزشکار با حرکت 

ورزشکار، حرکات متفاوتی را اجرا  Nشده است. بنابراین در هر لحظه، هر یک از تضمينiPبودن 
  کنند. می

  

} را 1،2،3،4،5را اختيار کنيد. در ابتدا ورزشکاران حرکات N } ،2،5،4،3،1={P }=5برای مثال 
  ان به شکل مقابل است: ی بعد حرکات ورزشکاراختيار کردند. در هردقيقه

{2, 5, 4, 3, 1}  {5, 1, 3, 4, 2}  {1, 2, 4, 3, 5}  {2, 5, 3, 4, 1}  {5, 1, 4, 3, 2} 
 {1, 2, 3, 4, 5}.  

  دقيقه به حرکاتی که کار خودرا با آن شروع کرده بودند، بازگشتند. 6ورزشکاران پس از 

  

  را اختيار کنيد. P}=4،11،7،15،6،9،3،14،12،5،8،10،13،2،1و { N=15اکنون 

  

اند، ورزشکار به حرکتی که کار خود را با آن شروع کرده 15کشد تا این چند دقيقه طول می
 برگردند؟
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  20سوال 

  

  ترین مسير منبع واحدها: کوتاهکليدواژه

  

  

  

های قطار با دایره های قطار دوسویه است. ایستگاهریل با ی قطاری شبکهکنندهطرح بالا بيان
رنگ گذرند با خطوط همهای قطاری که از چند ایستگاه میاند، در حاليکه ریلشدهدادهنشان

  اند. شدهنمایش داده

  

کند. برای ترین ایستگاه هر ریل یک قطار شروع به حرکت می، از سمت چپ06:00راس ساعت 
ی بين دو ایستگاه را بپيماید. زمانی که قطار به کشد تا فاصلهطول میهر قطار یک دقيقه 

کند، این روند به کند، و در سمت دیگر حرکت میرسد، جهتش را عوض میانتهای خط می
کشد تا یکبار حلقه دقيقه طول می 8شود. برای مثال برای قطار خط سبز صورت حلقه طی می

  را کامل کند.

  

شود. فرض شده به رنگ زرد شروع میاز ایستگاه مشخص 06:00اعت سفر یک مسافر در س
شدن مسافر از قطار و سوارشدن آن به قطار صرف نشود. برای رسيدن کنيد که زمانی برای پياده

  ترین زمان را صرف کند؟ به کدام ایستگاه باید بيش
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  21سوال 
  

  نویسی پویای ارقامها: برنامهکليدواژه
  

" را اعلام 1کند، عدد "اند. بازیکنی که بازی را شروع میبه صورت دایره نشستهبازیکنان 
شده توسط بازیکن قبلی اضافه کند.پس از این هر بازیکن در نوبت خود یک واحد به عدد بيانمی
باشد  3باشد یا دارای رقم  3کند. عددی که قابل قسمت بر کند و عدد حاصل را اعلام میمی

  شود.می با هپ جایگزین
  

  شوند. اولين پنج عددی هستند که با هپ جایگزین می، 13و  12، 9، 6، 3برای مثال، 
  

  ؟شوندنمیبا هپ جایگزین  3333تا  1چند عدد بين 
  
  
  

  22سوال 
  

  های بازگشتی، الگوریتم16ها: معادلات دیوفانتينکليدواژه
  

 y4  +x3= 1ی ی مثال معادلهمعادلات دیوفانتين، معادلاتی با پاسخ عدد صحيح هستند. برا
  ) است. y ،x) = (  -1،  1)،(  5،  -4های صحيح  ...،( دارای پاسخ

  
  را بيابيد.  xترین مقدار ، کوچکy7845  +x12585=15ی های صحيح معادلهدر بين پاسخ

  
  
  
  
  

  

  

  

  

  

                                                           
16 Diophantine equations 
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  23سوال 

  

  17سازی، نانوگرامها: فشردهکليدواژه

  

 N * Nی های دوبعدی هستند که در آن هر مربع شبکه در یک شبکهها، پازلنانوگرام
ای از اعداد توصيف نشده هستند. هر ردیف/ستون توسط دنبالهزدهشده یا سایهزدهسایه
  ی متوالی است.شدهزدههای مربع سایهشوند. هر عدد بيانگر بلوکمی

ی متوالی هستند. شدهزدههای سایهتایی از مربعهی یک بلوک سدهندهنشان ]3[برای مثال 
شده است که توسط یک یا چند زدهی دو بلوک مربع سایهدهندهنشان ] 2،  2 [در صورتی که 

  اند. مربع از یکدیگر جدا شده

شده در سمت چپ و راست هر ردیف و بالا و پایين هر ستون توجه ٬زدهبه عدم وجود مربع سایه
  کنيد.

  است:شدهدادهنشان 5*  5پاسخ یک نانوگرام در زیر 

 

  

  

  شده پس از کامل کردن پازل زیر به دست آوردید؟زدهپازل زیر را حل کنيد. چند مربع سایه

  

                                                           
17Nonogram 
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  24سوال 

  

  ها، تخميندارکسر ادامهها: کليدواژه

  

شود، عدد صحيح مثبتی است که در مینيز نمایش داده 2√که با نماد  2ی دوم عدد ریشه
2√ی رابطه × √2 = 2√برابر  18در سيستم دسيمال 2√کند. تخمينی از صدق می 2 =

௣در فرم کسری  2√مند به نمایش اما ما علاقهاست.  35623 1.41421

௤
اعداد  qو  pکه در آن  

  صحيح مثبتند، هستيم.

  

௣تر، ما دنبال کسر به صور مشخص

௤
ቚ√2هستيم که عبارت   −

௣

௤
ቚ   را برای𝑝, 𝑞 ≤ 𝑁  شده، داده

  کمينه کند.

  

଻، بهترین تخمين  N=7برای مثال برای 

ହ
= ، بهترین تخمين         N=99است. در صورتی که برای  1.4

ଽଽ

଻଴
= 1.4142857തതതതതതതതതത.است  

  

  چيست؟ پاسخ خود را به صورت عدد صحيح مثبت بيان کنيد.N=2020برای  pبهترین تخمين از 

  

  

  

  پایان سوالات

                                                           
18Decimal 
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  نویسچرک
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